

要 闻 简 报

八届市人大代表培训班开班

本报讯（记者 何亮亮）7月13日，八届市人大代表培训班开班。培训内容为《依法行使监督职权不断提高监督实施》和《人大代表及代表履职有关问题》两个方面。市人大常委会主任张留华，市人大常委会副主任胡洪献、王沧海，市人大常委会党组成员、副县级干部孙国正、张建刚、潘广臣等出席培训班开班仪式。

我市易地扶贫搬迁工作有序推进

本报讯（记者 宋乐义）7月13日，我市易地扶贫搬迁工作推进会召开。会议传达了2016年易地扶贫搬迁项目督查情况，以及省易地扶贫搬迁工作领导小组办公室下发的《关于开展产业扶贫调研的通知》和国家移民办易地扶贫搬迁工作有关要求。市领导刘鹏、赵俊杰出席会议。

市领导调研 207 国道至汝绣园路段环境

本报讯（记者 赵子豪）7月13日，市领导姚军柱、董建筑、汪聚涛调研 207 国道至汝绣园路段环境整治工作。先后来到 207 国道汝河桥路段、汝绣园路段、望嵩路汝河桥等地实地调研，就道路修建、道路两侧绿化、桥体美化、违建拆除、文化墙提升、加油站搬迁等工作提出具体整改意见。

我市治理畜禽养殖污染

本报讯（记者 赵子豪）7月13日，我市畜禽养殖污染专项治理工作会议召开。会议总结了前一阶段全市畜禽养殖污染治理工作推进情况，布置了下一阶段的工作重点。副市长焦慧娟出席会议。

赵学军到骑岭乡敬老院看望慰问优抚军人

本报讯（通讯员 杨松播）7月13日，平顶山市中级人民法院党组成员赵学军、汝州市人民法院院长杨长坡一行冒酷暑到骑岭乡敬老院，看望慰问退伍军人孙有安，并送去了米面油等慰问品。

我市综合整治烟草市场

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 韩学军 任黎明）近日，由工商部门牵头，烟草、公安部门配合的烟草市场综合整治工作正式启动，旨在通过对烟草生产环节、烟草流通销售环节等行为的治理，达到市场制假售假基本根治、烟草市场规范有序、工作机制有效建立的目标。

据了解，我市将在8月底之前，重点对省际边界市场、农村市场、城乡接合部、新建开发区、机场车站码头、繁华商业区等六类区域，和宾馆、酒店、网吧、酒吧、娱乐场所等五类场所进行治理。严厉查处无证照经营烟草专卖的行为，严厉查处以邮寄、托运、夹带等方式非法运输烟草专卖品的行为，严厉查处非法印制、仓储、运输、销售假冒卷烟商标标识的行为，严厉查处明摆暗卖假冒走私卷烟的行为，严厉查处销售非正规渠道卷烟的行为，严厉查处利用“抓烟机”违法销售卷烟的行为。

目前，市工商联合烟草等部门，对六类区域、五类场所和六种行为进行摸底调查，宣传相关法律、法规和识假辨假常识，共出动执法车辆50余台次、人员200余人次，检查烟草销售点、超市和经营户300多家。小屯工商所、望嵩路工商所和煤山工商所等，主动联系当地的烟草稽查队，对朝川街、207国道沿线，以及城区重点区域、场所进行拉网式排查，为下一步的集中清理打下良好的基础。

猫头鹰翅膀受伤 森林公安来救助

本报讯（记者 于俊鸽 通讯员 王贤红）7月9日上午，市森林公安局接110报警电话，称温泉镇大洼村的冯某抓到一只猫头鹰。接到报警后，市森林公安局立即指派辖区民警前往查探。

在冯某家中，民警看到了一只受伤的猫头鹰。据冯某讲，这只猫头鹰是在田间看到有伤后就抓住带回了家，已在家中养了四五天了，想放生，但是猫头鹰有伤一直没有飞起来。

民警立即对猫头鹰进行查看，发现其翅膀及腿部均有明显伤痕，便决定立即带回市林业局野生动物保护部门进行救治。经工作人员辨认，该猫头鹰为短耳鸮，属国家二级保护动物。

由于短耳鸮受伤较为严重，7月11日，市林业局野生动物保护科工作人员将其送往河南省野生动物救助中心进行救治。

大峪树苗喊渴 干群协力保苗

本报讯（记者 何亮亮 通讯员 贾延召）今年春季，大峪镇加快生态文明建设进度，荒山造林面积大幅增长，生态环境显著改善。近段时间，由于干旱，河道断流，日益加剧的旱情对树木的发芽、生长、存活影响严重，大峪镇党委政府紧急部署，迅速掀起抗旱保苗高潮。

7月2日，该镇投资1.4万元购买一台大功率潜水泵及1500米水管，黄窑村党支部书记即组织到工地参加施工，天黑前安装调试成功，从十字口水库上游向黄窑村的王家门河道送水。7月3日天刚亮，人员就开始上山浇树。镇农业中心负责人带领工作人员和群众一道，顶烈日冒酷暑，奋战在浇树现场。8台300米扬程水泵同时开机，每台每天可浇树1200-1400棵。

上半年市林业局甩开膀子大干

生态画卷用心绘 满目葱茏花似锦

7月的汝州，是一年当中最美的时节，总能给市民带来惊喜。一排排高大的苍松翠柏、一处处精致的街头小品、一座座美丽的园林公园，放眼望去，满目皆绿；人们徜徉于城市，仿佛置身林中，放松心情，尽情呼吸……

“出门见绿”是每个汝州人的心愿，这个心愿并不遥远。

2017年，市林业局积极践行绿色发展理念，以改善全市生态环境为目标，以造林绿化打造优美景观效果为重点，大力开展绿化工程建设，全市林业生态建设水平不断提升，各项责任指标超计划完成，实现了林业生态建设健康持续和跨越式发展。

如今的汝州大地，到处绿意葱茏，繁花似锦，绿色给了这座城市洁净的生活环境与绵绵不断地发展活力，也凝聚了市民的情感和期盼。

多种树 种好树 汝州大地绿起来

良好的生态环境是提高人民生活水平、改善人民生活质量、提升人民幸福感的基础和保障，是全面建成小康社会的必然要求。今年上半年，市林业局继续实施林业生态提升工程，加快推进林业建设步伐，各项工作取得了明显成效。

造林绿化扎实开展。该局积极组织实施

各项林业工程。组织实施退耕还林、中央财政补贴森林抚育、国家储备林建设等国家重点林业生态工程，突出山区生态体系建设工程、林业生态省提升工程等省级重点林业生态工程。2017年春季造林攻坚战共完成造林7.1万亩，其中，新增生态廊道建设2.2万亩，荒山造林及矿区植被恢复3.8万亩，特色经济林1.1万亩，圆满完成了我市春季造林目标。市林业局突出生态廊道建设工程重点，按照国道、省道两侧绿化不低于50米，县道、铁路两侧不低于30米，乡道两侧不低于20米，村道两侧各有一行绿化树的标准开展生态廊道建设工作。为推进生态廊道建设工作，我市多次组织开展现场观摩会、工作推进会、工程研讨会、督查汇报活动。春季造林期间新增廊道绿化面积2.2万亩，提升绿化0.6万亩，投资3.22亿元。初步实现了“一年见成效、两年上台阶、三年全覆盖”的总体目标，达到了“车行林中、置身林海、放眼皆绿”的总体效果。

林业产业不断发展壮大。依托林业资源优势，以市场需求为导向，积极引导调整和优化种植结构，加快推进特色林果业及苗木花卉产业发展，大力发展以核桃为重点的木本油料产业基地，以葡萄为重点的特色经济林产业基地，以林下种植、养殖为重点的林下经济产业基地。为使我市经济林、花卉产业尽快做大做强，市林业局有意识地引导河南蒋姑山农林发展有限公司、河南绿鑫农林科技发展有限公司、汝州市御园苗木种植专业合作社等一些生产经营规模大、技术力量雄厚的公司申报龙头企业。采取市场牵龙头，龙头带基地，基地联农户的发展模式，推动我市经济林、花卉产业壮大，产业结构优化，有利于集约利用全市的农业资源，提高林业生产企业规模化和市场竞争力。

一手保护 一手“严打” 生态林业持续发展起来

森林是城市之肺，在城市生态建设中发挥着不可或缺的作用。近年来，市林业局在做好森林资源保护、森林防火、森林病虫害防治等工作的同时，深入推进汝河国家湿地公园申报工作，为加强自然保护区和湿地资源保护管理，市林业局将汝河汝州段全线44公里作为湿地进行规划保护。经多方努力，《河南汝州汝河国家湿地公园总体规划》于2016年12月16日顺利通过国家林业局评审，河南汝州汝河国家湿地公园成功申报

为国家湿地公园试点。该项目规划总面积4071.6公顷，其中湿地面积2600.4公顷，湿地率63.8%。截至目前，已完成各项投资4.38亿元，除下陈土地正在移交外，其他区域平整场地、微地形塑造2800余亩，挖掘水系4000余米，种植绿化树木60000余棵。同时，跨老207国道人行天桥正在进行桩基施工，园路已完成84000平方米路基整理，园内建筑染霞山房主体已完工，夜月塔、科普馆、湿地餐厅正在进行主体施工，园区内水电已全部入地完成。

今年上半年，我市林业资源保护继续强化，加大对涉林违法案件的严打力度，市森林公安局新年伊始便下大力气狠抓执法办案工作。新年上班当天即查处滥伐林木刑事案件一起，刑事拘留1人。截至目前，市森林公安局新立案查处破坏森林资源刑事案件24起，治安行政案件5起，林业行政案件9起，有力地打击了破坏森林资源的违法犯罪行为。

当今经济发展进入新常态，林业发展迎来了新的战略机遇期。今年下半年，市林业局将积极推进造林绿化工作，完善林政资源管理工作，加快发展林业产业，加大湿地保护力度，加大林业执法力度，积极推进国家储备林基地、龙山森林公园建设及国家园林城市、森林城市创建工作，将以汝州汝河国家湿地公园建设为契机，加大我市自然湿地资源的保护力度，进一步凸显我市“山在城中，城在山中、山水相依、绿满城廓”的城市空间景观。

赵彦锋

林中“寻宝” 林下“掘金” 林业产业“红火”起来

林业既是生态产业，又是富民产业。随着我市林业经济的稳步发展，在改善生态环境的同时，市林业局充分发挥高效林业、林下经济等在农民增收方面的重要作用，推动林业转型升级，林中“寻宝”，林下“掘金”，让



中小学报名开始了

我市中小学入学报名工作于7月12日正式开始，按照免试划片就近入学原则进行招生。图为7月13日，市西西小学报名点各项工作有序开展。

饼干 摄

树立规则意识 做文明出行人

●宋小亚

近日，据报载，山东临沂一出租车司机操作不当，开车冲进机动车道上，引发严重的交通事故，驾驶员因涉嫌交通肇事罪被刑事拘留。事件瞬间刷爆网络，一时间众说纷纭，有人说驾驶员面对前方人群没有及时避让，理应承担法律责任；也有人认为司机打抱不平，认为是暴走团害了司机。我们为此事唏嘘不已的时候，也应引起深思——做个守规则的文明出行人，规则不能总靠悲剧警醒。

潮头谈

我市自开展百城建设提质以来，道路更平坦宽敞

了，路口渠化也已完工，机动车道与非机动车道有效分离。但在交叉路口有交通协管员进行分流引导的情况下，机动车占用非机动车道、非机动车在机动车道上穿梭、行人乱闯红灯的现象依然屡见不鲜，尤其是上下班高峰期更为突出。非机动车在机动车道上行驶，不仅违反了《道路交通安全法》，更为自身的安全埋下隐患。《道路交通安全法》也明确规定禁止在人行道上停放机动车（施划停车泊位除外）。营造一个安全、有序的出行环境需要多方措施，协同配合。城市管理者，要完善制度，配以合理的惩罚措施，引导市民遵守交通规则。机动车车主应遵循交通规则，做文明司机，不在停车位之外停放车辆。非机动车车主和个人要在非机动车道和人行道上遵守交通规则通行，不能因“人多势众”漠视规则，更不能抱有侥幸心理。安全出行需要有制度、规则的保障，但不能单靠制度限制，更不能靠他人约束。每个人都应当时刻遵守交通规则，树立规则意识。生活没有如果，事故更不是靠后悔就能解决。我们通过临沂暴走团事故应该看到，遵守规则的重要性和必要性。常怀对规则的尊重和敬畏，不仅是维护正常的社会秩序，更是对自己与他人生命的尊重。

街头巷尾身边事 短信平台：15938912693

小区变压器烧毁 究竟该谁来买单

7月13日下午，记者接到一位李先生来电，称自己居住的香榭世家小区里的变压器由于天气炎热，住户用电量增大，变压器自燃，烧毁了。

李先生说自燃的这台变压器承担着该小区近200户居民的正常用电，自7月11日中午变压器烧毁后，小区物业也多次前去察看，并为下一步维修联系施工单位，同时也提出了维修的方案。

“小区物业公司向每户居民收取310元，每个商户收取1750元，用来更换变压器。”李先生觉得这笔费用收得不合理。他表示，意外停电已经让自己蒙受损失，物业公司还让业主承担这笔维修费，他认为物业的做法很不合理。

“难道小区变压器烧毁就应该由业主来买单吗？”李先生不解地问道。

于俊鸽

自认为聪明 岂料锒铛入狱

7月13日，孙某因妨碍公务罪被市法院依法拘留15日。然而孙某被拘留的原因却是因为他自作聪明地帮助被执行人龙某转移一辆电动车。

去年8月16日，龙某涉入一起劳务者受害责任纠纷案。市法院立案执行后，龙某拒不履行生效判决，并拒绝申报财产。去年12月7日，市法院依法将龙某司法拘留15天，但龙某依然不予履行。今年7月12日，市法院依法搜查龙某家，并当场扣押了两辆电动车。次日上午，案外人孙某到市法院声称龙某被扣押的电动车中有一辆是他临时放在龙某家的，并提供了出厂合格证和保修单。然而经核实之后发现，案外人孙某自述买车时间为2016年3月，但合格证显示该车出厂时间为2017年3月。后经进一步询问后，孙某承认与龙某之妻李某串通，想替龙某要回电动车的事实，并当场承认了错误，但其已构成妨碍公务罪，市法院依法对其拘留15日。

梁杨子

日前，笔者在汝州剧院对面游园中，看到垃圾桶附近扔了许多垃圾，弄得公园里脏乱不堪，这些垃圾离垃圾桶不过5米的距离。

赵子豪

7月14日早上，笔者在一早早餐店就餐时，见一打扮优雅的女士点了碗胡辣汤，一边喝着，一边不停地从碗里挑出什么放在桌上，并不停地用桌子上的抽纸来掩盖。

小言